

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

AÑO LVII.—NÚM. 17.635.

Madrid.—Lunes 28 de Mayo de 1906.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana...
OVINCIAS Y PUERTO RICO...
EXTRANJERO...
PRECIO DE LA VENTA
Por menor...
Por mayor...
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades...
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras...
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre...
Toda la correspondencia y giros debe dirigirse al ADMINISTRADOR...
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Los tres gustos

Doux, Seco y Dry
CHAMPAGNE
Veuve CLICQUOT-PONSARDIN
es el más apreciado en todo el mundo.

DE PETERSBURGO

La Duma por la amnistía

Witte en la Cámara Alta

Las tres primeras sesiones de la Duma del Imperio han demostrado que la extrema izquierda reina absolutamente en el seno de la Asamblea nacional rusa. La derecha y el centro se componen apenas de unos 40 diputados, mientras que los demócratas constitucionales, con los aldeanos y los obreros, forman un bloque compacto de más de 380 diputados. Dominan, tanto por el número como por la fuerza de sus oradores.

La unanimidad con que la Duma se ha pronunciado a favor de la amnistía general de los condenados políticos, confirma que los elementos moderados están completamente paralizados bajo la presión de la oposición radical.

Es evidente que los demócratas constitucionales, que disponen de unos 200 votos, tienden a obrar de acuerdo con los diputados de los aldeanos, que figuran en segunda línea con 153 actas. A estos dos grupos principales hay que agregar unos 30 reformistas, independientes, polacos, mahometanos y socialistas.

A medida que va desplegándose la acción de este bloque, el centro de gravedad de la Cámara rusa se desvía más hacia la izquierda.

Después de haber empezado por la petición de amnistía, la mayoría de la Asamblea nacional añadió a la lista de sus reivindicaciones la revisión de las leyes fundamentales del Imperio, el cambio de Ministerio, el arreglo de la cuestión agraria por el Parlamento y... la supresión de la Cámara Alta.

Una Comisión de treinta y tres miembros, elegida ayer para elaborar el proyecto de contestación al discurso del Trono, habrá de tener en cuenta todas estas recomendaciones.

Se confirma, por otra parte, que el Gobierno, ha de todo lo posible para prevenir un conflicto con la Asamblea nacional. Pero como evitar este conflicto si la Duma, cediendo a la presión de la extrema izquierda, adopta un tono imperativo respecto del poder del Monarca?

Todavía ayer cuatro oradores, de ellos dos profesores y un obrero, declararon abiertamente ante la Cámara que los círculos obreros no deben perder de vista que si el Czar no concede la amnistía espontáneamente, la nación se la impondrá. A este desafío, inoportuno e inesperado, el profesor Kovalevski intentó en vano oponer una proposición encargando a Muroutsev, presidente de la Duma, de gestionar delicadamente cerca del Soberano la protección de los presos políticos.

La proposición Kovalevski fué rechazada por gran mayoría de votos.

Un diputado obrero llamado Savelief advirtió a la Duma que los obreros petersburgueses y de Moscú organizarían hoy (14 de mayo), a despecho de todas las leyes de excepción y de los bandos de los prefectos, manifestaciones en favor de sus camaradas presos. El orador exhortó a la Asamblea a tomar parte en pro de los obreros, y la mayoría de los diputados aplaudió en señal de aprobación.

El profesor Gredeskul, que acaba de ser elegido vicepresidente de la Cámara—verdaderamente a título de protesta contra la dictadura de los gobernadores generales—desdiciéndose a Arkhangelski, hablando en nombre de la derecha, ha expresado el temor de que la amnistía general, la mayoría de la revolución, según el orador, habría que excluir de la amnistía a los revolucionarios intransigentes.

Esta proposición ha sido resueltamente combatida por el conde Witte, cuyo discurso ha sido un vigoroso ataque a la reacción. El ex presidente del Consejo de ministros no ha vacilado en declarar que ha llegado el momento de *liquidar definitivamente el antiguo régimen de la arbitrariedad administrativa*. Con estas palabras el conde Witte, ha repudiado toda solidaridad con los dictadores enviados por el Czar a las diversas provincias.

El conde Witte ha revelado que el silencio a que se veía obligado por sus funciones de presidente del Consejo de ministros, impidió al poder autocrático, por un golpe decisivo de la causa, descredita a la corte y a los ojos de la nación. Su acto, aun pareciendo tan solo humanitario y conciliador, es esencialmente revolucionario.

de buen grado a las medidas coercitivas con la extrema izquierda; ahora, que se ve abandonado por la camarilla de cortesanos que labora entre bastidores, va a trabajar en la demolición de su propia obra.

Se puede hablar seriamente de pacificación en estas condiciones?

(No es sintomático que un cura católico, el padre Tarassun, diputado polaco, proclamase desde la tribuna de la Cámara, que millares de aldeanos gimen en prisión porque no dieron gratificaciones a la policía, la cual, en venganza, los denunció como revolucionarios?)

El clero constituye en Polonia un elemento notoriamente conservador, y sin embargo, labora, contribuyendo a la demolición del régimen autocrático, puede imaginarse, pues, hasta dónde llegará en este orden de ideas una Duma dominada por la extrema izquierda.

Haga lo que quiera el Gobierno, es desgraciadamente más que probable una colisión que abisme nuevamente a Rusia en el caos y en la guerra civil. Es fatal.

J. Perosis.
EJEMPLOS
PARA LOS HÉROES DE BALER

En el correo de hoy recibimos la siguiente carta.

«Berlin, 20 de mayo 1906.
Sr. Director de
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Muy señor mío: He leído en el número del 3 de mayo el interesante artículo titulado «El calvario de los héroes».

El patriotismo de los héroes de Balser despierta en mi corazón la mayor admiración. Siendo amiga de España, lo comprendo casi con alma española, tanto más, que pertenezco a una nación que padece la desgracia de haber perdido su independencia.

Los valerosos soldados de Balser merecen las mayores simpatías y por eso les mando una cantidad por medio de vuestro periódico, esperando que luego se abrirá una suscripción a favor de esos patriotas admirables que pueden servir de ejemplo digno de ser imitado. Les deseo todo género de consuelos y felicidades.

Reciba usted, muy señor mío, la expresión de mi alta consideración.
Que Dios guarde a usted.—Condesa María de Broel Plater.

P. S. Le envío por medio de esta carta 100 francos de la parte de los condes de Broel Plater.

Sírvase usted avisarme de la recepción bajo las señas:
Kraslav, Gent. de Wittebsk, vía Wirballe.—Rusia».

Hemos entregado los 100 francos al señor ministro de la Guerra para que les dé el destino que crea conveniente.

MAN OBRAS SUSPENDIDAS

FOR TELEGRAFO
(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)
Cosas extrañas.

BERLIN 27. Se reciben despachos de Viena anunciando que continúa comentándose mucho la suspensión de las maniobras que debían celebrarse en el campamento de Bruck.

En ellas el generalísimo alemán, conde de Moltke, debía pasar revista a los Cuervos de ejército austríacos allí acantonados. Dicese que la causa de la suspensión obedece a que, después de los bruidos pronunciados el pasado miércoles por el conde de Moltke, las maniobras adquirirían un carácter marcadamente político.

Los periódicos vieneses se ocupan de estos incidentes y protestan de la actitud orgullosamente proclorista de Alemania.

«Como la situación crítica del Imperio austríaco—dice un periódico,—sobre todo en lo que se relaciona con los problemas húngaros, exige grandes cuidados, la suspensión de la fidelidad a la Triple y la declaración de que Alemania se halla pronta a intervenir, han causado en todas partes un penoso efecto».

El Reichsbote dice que las cosas que actualmente se oyen contar en Viena son poco gratas para los oídos alemanes.

Otros periódicos afirman que el cariz imprevisto tomado por los acontecimientos, de que se congratulan en la Wilhelmstrasse, prueba que en la actualidad pasan en el mundo cosas extrañas.

Las Academias en la Revista

INGENIEROS

El brillante Cuerpo de Ingenieros militares tiene establecida su Academia desde 1833 en Guadaluajara.

Las circunstancias especiales de España antes de esta fecha y otras causas originaron varios cambios de residencia del centro docente de los Ingenieros en sus primeros tiempos, y así la Academia estuvo en Alcalá, Granada, Cádiz, Talavera de la Reina y otras poblaciones españolas, hasta que por fin fué instalada definitivamente en la ciudad situada a las orillas del Henares, por su lado izquierdo.

Sabios ilustres, valientes y heroicos luchadores por la patria y por la ciencia, ha producido este notable centro de enseñanza, y para citarlos sería necesario trasladar a estas columnas la mayoría del personal que ha formado y forma los escalones de tan distinguida Corporación.

A los recordamos la voluntad, en honor del ingeniero Arce y su levadura majestuosa, la figura del eminente coronel Sr. Marvá, gloria del Cuerpo y del Ejército.

La enseñanza se divide hoy en la Academia de Ingenieros en dos partes: una técnica; otra exclusivamente militar, durante los estudios cinco años, que para algunas autoridades científicas de la Corporación resultan escasos, siendo partidarias de que se prolongasen algo más.

El método de enseñanza es análogo al de las restantes Academias y los exámenes son orales, si bien el titulado Sr. Marvá sostiene la conveniencia de que se emplearan para las pruebas finales de curso los exámenes por escrito, dando tiempo al alumno para raciocinar y pensar sin presuras ni atropellos.

La Academia está instalada en el edificio que fué de la Real Fábrica de Paños, y en ella existen: magnífica biblioteca con 20.434 volúmenes, gabinetes de Electroscopia, Física, Telegrafía, Estereotomía, Fortificación, ensayo de materiales, Mecánica y Topografía, laboratorio químico y otras dependencias, todas ellas con material moderno y abundante, en el que aprenden los alumnos prácticamente las diferentes asignaturas que constituyen el plan de estudios.

Muchos más detalles pueden conocerse de este importantísimo centro de enseñanza militar, siendo muy completo y concienzudo el trabajo que se publica en *La Ilustración Española y Americana* el ilustrado Marvá.

Hoy constituyen el cuadro de profesores, el coronel D. Francisco Arias y Kalbermatter, persona de vastos conocimientos y amante de la enseñanza; el teniente coronel, segundo jefe, D. Francisco Jimeno, y los jefes y oficiales Sres. Brandis, del Valle, Calvo, Díaz Domenech, Andrade, Pineda, Carrera y Scandella, Sojo, Alvarez Campana, Soler, Montessoro, Villar, del Campo, Antunez, García, Jiménez, Collantes y Ureña; capitán Sr. Moro; médico señor Lombana; profesor de Equitación, señor Hidalgo; profesor de Veterinaria, Sr. Carballido; y cejador de Fortificación, Sr. Cuesta.

El número total de alumnos hoy en la Academia es de 137.

La organización proyectada para la revista del Campamento es la siguiente:

La columna que formará esta Academia estará constituida por dos unidades tácticas, siendo la primera una sección de zapadores minadores y la segunda una sección de telegrafistas.

Además irá un pelotón de ocho ciclistas con un jefe para el servicio de exploración.

El material de la sección de Zapadores lo constituirán las 10 cargas a lomo reglamentarias distribuidas en esta forma:

Cuatro de herramientas (pala, zapapicos, barras, etc.), dos de carpintero, uno de albañil y caucho, uno de telegrafistas y artillero, uno de minador y, por último, uno de guarnicionero, herrador, veterinario, bibliotecario, dibujante, etc.

El material de la sección de telegrafía óptica lo formarán 10 cargas a lomo que constituyen 10 estaciones completas de banderas, heliografos y aparatos Mangin; estos últimos para el servicio de noche y días nubados.

El ganado de carga (mulos) irá en número de 22, de los que se darán las cargas de ambas secciones y dos de respa. También se cuenta con 10 caballos para jefes, oficiales, baldores, fropetas y ordenanzas montados.

La tropa, que aunque no asistirá a la revista formará parte de la columna, la constituyen 22 soldados encargados de cuidar los mulos y 20 ordenanzas, dos cabos y dos sargentos para el servicio de embarque y desembarque de material, asistentes, etc.

El número total de alumnos que formará la columna será de 134, distribuidos en 60 por sección, cinco en la escuadra de batidores y nueve en el pelotón de ciclistas.

Cada carga llevará jefe de carga, conductor y cuatro sirvientes, es decir, seis, y como son 10 cargas por sección, resultan los 60 reteridos.

Mandar la columna el coronel director D. Francisco Arias; ejercerá el mando directo de las dos secciones al comandante D. Francisco Díaz Domenech, mandando la sección de Zapadores el capitán D. Ernesto Villar, y la de Telegrafistas el capitán don Francisco Montessoro.

Capitán y ayudante de la columna será don Fermín de Sojo, y cabos de batidores y ciclistas dos segundos técnicos alumnos.

LA BODA DEL REY

EN MADRID

Próximamente a las once llegaron a la «Plaza Incógnita», situada en el Campo del Moro, varios automóviles de la Casa Real. En ellos venían el Rey, los Príncipes Alejandro, Mauricio y Leopoldo, su alta servidumbre, el conde de Villalobar, el de Sanfeliu, el conde de Aybar y el coronel Eborriaga.

En dicha «Plaza Incógnita» se dividieron. La Princesa Victoria y el Rey, acompañados del oficial mayor de Alabarderos, subieron a Palacio, y los demás marcharon en landós preparados a la Embajada inglesa.

A su encuentro salieron a la galería San Justo y San Pedro, los Infantes y la marquesa de Marioreil, y en seguida se dirigieron al Salón de Tapices a ir a misa.

Vestía la Princesa Victoria traje color crudo, sombrero de paja con velo blanco y botas de color, y envolvía toda su gentileza en un sencillo y elegante *caspepoussiere* (guarda-polvo).

S. M. el Rey vestía uniforme de capitán general con guarnición, ostentando en el cuello el num. 1 del regimiento del Rey.

Dijo la misa el obispo de Sion, y la Princesa Victoria la oyó con verdadero reconocimiento, teniendo a su lado a toda la Familia Real.

A las doce próximamente llegaron a desahucarse con S. M. los Sres. Moro y duque de Almodóvar, con quienes estuvo media hora. Luego a morzaron en familia las personas reales, en mesa servida en el salón de tapices.

Las servidumbres lo hicieron en el comedor royo.

A las dos de la tarde el Rey, las Princesas de Battemberg, los Príncipes y su alta servidumbre subieron de nuevo a los automóviles en la plaza Incógnita y se dirigieron a la Embajada inglesa.

La Princesa Beatriz y sus hijos, su alta servidumbre inglesa y española, llegaron a la Embajada inglesa, donde les recibió el personal de la misma.

A pie se dirigieron todos por la calle de Torija a la capilla Evangélica de la calle de Leganitos, donde la Princesa Beatriz y sus hijos, la servidumbre inglesa y algunos secretarios de la Embajada inglesa santificaron la fiesta.

Al ir a la capilla Evangélica, el público no se dio cuenta de la presencia de Sus Altezas en dichas calles. A ese objeto fueron a pie.

Al volver a la Embajada inglesa ya llevaban en pos algunas masas populares, que les miraban con interés y simpatía.

La Princesa Beatriz vestía de tonos oscuros y llamaba la atención por su belleza y su soberana distinción.

La Real Familia y de la servidumbre. Tanto la Gran Duquesa María, como su hija la Princesa Beatriz, vestían elegantes trajes de color heliotropo.

La Gran Duquesa conserva aún muchos rasgos de su excepcional belleza.

El duque de la Conquista se puso a las órdenes de S. S. AA. en la estación, como gentilhombre.

Con S. S. AA. han venido Mme. de Passavant y miss Biduph, damas de honor.

También han llegado a Madrid los Príncipes Reniero y Felipe de Borbón y el Príncipe de Bulgaria.

La Gran Duquesa María y la Princesa Beatriz se hospedaron en Palacio.

Después de instaladas en ellas, Su Majestad la Reina y los Infantes fueron de paseo hacia El Pardo.

Ocupan en la planta baja las habitaciones donde se alojó cuando la Jura el duque de Génova.

El anuncio oficial.

La Gaceta de ayer publica, en sitio preferente, el siguiente anuncio:

«S. M. el Rey (q. D. g.) ha determinado trasladarse en público, con la solemnidad acostumbrada, a la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real de esta corte el día 31 del actual, a las once de la mañana, en cuyo templo han de celebrarse las religiosas ceremonias de sus desposorios y velaciones con S. A. R. la Princesa Victoria Eugenia de Battemberg».

El ramo de orquídeas.

Nos dicen que el magnífico ramo de orquídeas, azules y blancas, que antezara el conde de la Mina a la Princesa Victoria Eugenia, al llegar ésta al Plantío, fue ofrecido por los conocidos capitalistas catalanes D. Nicolás Ribot y D. B. Romero Castaña, que han significado de este modo su adhesión y entusiasmo.

La corrida benéfica.

El espada Fuentes ha visitado ayer al ministro de la Gobernación, para expresarle que tiene incondicionalmente a sus órdenes y que con verdadero gusto tomará parte en la corrida benéfica, que se organiza aprovechando el ofrecimiento de los seis toros hecho por el señor marqués del Saltillo.

Los matadores para esa corrida serán Fuentes y Bombita, y como novedad en el espectáculo se ofrece la de que cada matador banterillará los toros que haya de matar el otro espada.

El conde de Romanones tiene muchas peticiones de billetes para esa corrida; formuladas por personas que los solicitan a la vez para la regia.

Ha escrito el ministro al marqués del Saltillo transmitiéndole el buen efecto que ha producido en el público la carta suya que ha aparecido en la prensa, por haberla aquí facilitado para ello.

Número extraordinario.

Nuevo Mundo, el popular semanario ilustrado, anuncia para el día 30 del actual un número extraordinario dedicado a la boda del Rey.

Será, según parece, un número notabilísimo, que ha de llamar la atención del público y honrar a la prensa ilustrada española.

Los exitos que constantemente alcanza Nuevo Mundo nos dan derecho a suponer que el número anunciado ha de ser, en efecto, verdaderamente notable.

El Ayuntamiento.

Hoy, a las seis y media de la tarde, irá a El Pardo una Comisión del Ayuntamiento a cumplimentar a la Princesa de Battemberg.

Con el alcalde irán los tenientes de alcalde y varios concejales.

Los tranvías.

El bando que publicará el alcalde prohíbe la circulación de tranvías el día 31 desde las nueve de la mañana hasta que las tropas se retiren a sus cuarteles, por las calles donde haya de pasar el cortejo real.

Los tranvías no podrán ir más que hasta

Este diario no pertenece al Trust.

CAUSA SENSACIONAL

REPUBLICANOS Y SOCIALISTAS

Hecho de autos.

BERNABÉ 26. En la noche del 22 de julio último se presentaron varios socialistas en la taberna que el concejal Sr. Vega Heredia posee en la calle de la Ronda, y por resentimientos políticos tuvieron una algarada con algunos republicanos, a consecuencia de la cual hubo daños y desperfectos en el establecimiento.

A la noche siguiente, un grupo de republicanos fué a la taberna que el concejal socialista Sr. Cerezo posee en la calle de Marzana, frente a la cueva de Bilbao la Vieja, con el fin de exigir reparaciones a los que el día anterior fueron a la tienda del Sr. Vega.

Dentro de la taberna y en la vía pública, hubo una colisión, en la cual el procesado y preso Toribio Pascual (también concejal socialista) disparó un tiro de revólver contra el joven republicano Santiago Doce, que recibió una herida en la cabeza y falleció a los pocos momentos.

Otro procesado y capitular del mismo partido, Claudio Cerezo, también hizo un disparo de revólver contra Rafael Herrera, sin lesiones.

De la colisión resultaron varios heridos, sobreyéndose la causa en lo que a éstos toca.

Calificaciones.

El fiscal de S. M., Sr. Valdés, en su escrito de conclusiones provisionales, califica los hechos de un delito de homicidio previsto y penado en el art. 419 del Código Penal, y de otro de disparo de arma de fuego, castigado por el 423.

Al Sr. Pascual, como autor del primero, púele que se le imponga la pena de doce años y un día de prisión, accesorias, costas e indemnización de 3.000 pesetas a la familia del infortunado, pues aparece en su favor la atenuante 4.ª del art. 9.º del Código.

Y para el Sr. Cerezo, como autor del disparo, solicita la imposición de seis meses y un día de prisión correccional, con abono de la mitad de la prisión provisional que ha sufrido.

El abogado D. Rastituto Collantes ejerce la acción popular en esta causa por el partido republicano.

Dicho letrado, en su escrito de conclusiones provisionales, pide que se impongan a Toribio Pascual catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal y 3.000 pesetas de indemnización, y a Claudio Cerezo un año, ocho meses y un día de prisión correccional.

En representación de doña María Doce, madre del infante Santiago, actúa de acusador particular el joven jurista don Esteban Bilbao.

Solicita para los dos procesados igual pena e indemnización que el Sr. Collantes.

A Toribio Pascual le defiende el abogado D. Ramón San Pelayo, quien, considerando que no está probado que su patrocinado causó la muerte a Doce y si sólo que sufrió lesiones al ser agredido por un grupo de republicanos, pide su absolución con todos los pronunciamientos favorables, por no haber cometido ningún delito.

De la defensa de Claudio Cerezo está encargado el Sr. Tejero, que también cree debe

Enrique La-Gasoa.

REYES Y PRINCPES

FOR TELEGRAFO
(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

BERLIN 27. Dicen de Viena que no son ciertos los rumores circulares últimamente sobre la salud del Emperador Francisco José.

Este, según noticias oficiales, se encuentra bueno.

Uno de ellos era de los vulgarmente llamados *cuchillos de carnicero*, y estaba muy poco usado.

La punta era muy aguda y la hoja ancha y recientemente afilada, cortando lo mismo que una navaja de afeitar.

Después de haber honrado aquel cuchillo con un largo examen, volvió a guardarlo en su sitio y prosiguió sus investigaciones.

Una carbonera que había junto a la cocina encerraba una buena provisión de leña seca para las chimeneas.

«Combustible!—murmuró sonriendo.—Con esta leña bastará para encender todas las chimeneas la noche del baile de confianza que pienso dar».

Leopoldo terminó su visita, volvió a cerrar las ventanas y puertas y salió dando la vuelta por el puente de Creteil, llegando a la estación de Saint-Mour-les-Fossés.

XXII

A las nueve menos cuarto fué Leopoldo, como la antevísita, a pasearse por de ante de la tienda de madame Laurier, esperando que saliera Zenaida.

A las nueve en punto salió la muchacha, dirigiéndose hacia la plaza de la Bastilla para entrar en el faubourg Saint-Antoine, donde vivía con su madre.

Leopoldo la siguió; pero aquella noche no esperó a hablarla delante de la platería que conocemos.

Al llegar a la plaza de la Bastilla la detuvo.

La muchacha le reconoció en seguida, y pensó que aquel encuentro la valdría algún regalo; así que se adelantó el paso y dijo: «Buenas noches, caballero. ¿Cómo seguís?»

«Bien, gracias, hija mía. ¿Y vos?»

«¡Oh! Lo que es yo a las mil maravillas: buen pie, buen ojo y un apetito de lobo... ¿Tenemos que hablar?»

«Sí».

«Queréis sin duda saber si están aquí ya los encajes?»

«Estoy seguro que no habrán llegado aun, porque me dijisteis que vendrían el viernes».

«Nada hay de nuevo... Llegarán el viernes por la tarde, y el sábado por la mañana irá la oficiala a llevarlos a la calle de Varennes; ya sabéis, esa impertinente criatura».

«No nos ocupemos más de los encajes».

«Eso es... Queréis preguntarme alguna cosa. No andad con rodeos... Preguntadme de una vez».

«Voy a hacerlo; pero aquí hay mucha gente y lo que tenemos que hablar es muy reservado».

«Diantre... no sé qué medio... Por todas partes hay gente».

«Nada más fácil que huir de los indiscretos... Tomemos un coche... Así hablaremos con toda libertad».

Zenaida se rasgó una oreja y bajó la cabeza.

Pensaba seriamente si tendría su interlocutor intención de robarla, y vacilaba.

Y Pablo enseñó ésta, donde se veían las señales ensangrentadas de la cadena de acero.

«El saquito fué el que me salvó, pues paró la puñalada del asesino».

El cabo había cogido este objeto de encima de un mueble, y lo examinaba por todos lados.

«Es cierto—dijo,—tiene una puñalada que ha pasado la piel de parte a parte. Con la que ha recibido bastaba para dividir a un hombre en dos. ¡Mira!»

El saco tenía, en efecto, un boquete en uno de sus lados.

XXI

Cogiólo a su vez el oficial, lo examinó y dijo:

«Contenia dinero en el momento que os atacaron?»

«No contenia absolutamente nada. Lo he traído como pieza de convicción. Es el saquito que robó Oscar Loos».

El oficial preguntó por casualidad el resorte de la cerradura, y exclamó al ver que se abría:

«¿Qué es esto?»

«¿Qué es, caballero?—preguntó Pablo».

«Decís que estaba vacío?»

«No lo está?»

«No, puesto que la cuchillada ha descubierto unos papeles».

«Papeles!—repitió el joven estupefacto».

«Mirad».

Y el oficial de policía señalaba la esquina de un sobre que salía por la cuchillada que le hiciera Jarrelonge.

«En efecto—dijo Pablo vivamente,—debe tener una separación cuya existencia ignoraba yo. Permitidme, caballero».

«Con mucho gusto».

El estudiante cogió el objeto que pasaba de mano en mano hacia un momento, y pasó sus dedos por su interior, sin resultado.

«No encuentro ningún secreto—prosiguió;—pero poco importa. Yo sabré qué papeles son esos».

Y añadió, dirigiéndose al cabo:

«Queréis tener la bondad de cortarme por completo?»

Edición de la Mañana.

la Cibeles, San Marcial, Anton Martín, Red de San Luis y San Domingo.

Al pasar por el puente de San Martín, se colocarán en filas de cuatro en fondo, agrupándose en esta forma los correspondientes a cada grupo...

La distancia de fila a fila será de dos metros, y de tres de costado de coche a coche.

La distancia de grupo a grupo será de diez metros.

Al ponerse en marcha cada grupo, los coches procurarán ir avanzando por su orden de numeración...

El grupo de cabecera se colocará a la altura de la calle de Lista y sucesivamente detrás los restantes...

A las diez y cuarto en punto comenzará la partida, dando la señal el director del grupo de cabecera...

Los coches de cada grupo procurarán ir siempre unidos, distanciándose entre sí durante la marcha 20 metros...

Ningún grupo podrá detenerse ni ponerse en marcha sin que preceda la orden de su director...

El coche que por accidente avería, etcétera, tuviera que detenerse, deberá quedar apartado a un costado de la carretera...

Para incorporarse de nuevo a la comitiva tendrá que volver al grupo de cabecera...

Toda señal de parada o disminución de velocidad hecha por el director, tendrá que ser obedecida en el acto por los coches de un grupo...

A las numerosas felicitaciones que llevan recibidas los distinguidos artistas unimos la nuestra, muy sincera.

El alcalde prohíbe en su bando que el público se sitúe en las bocacalles afluente a la Puerta del Sol durante el paso del cortejo...

Concuerda el bando que en las calles más concurridas de la corte los vendedores vayan por el lado correspondiente a su mano derecha.

Coincidiendo con los telegramas de salutación a S. M., que los pasivos de provincias han remitido al mayordomo mayor de Palacio...

La velocidad no podrá exceder de 12 kilómetros por hora en poblado y de 25 en carretera...

En la legada a El Pardo los coches moderarán su marcha y avanzarán por la avenida que directamente conduce al Palacio...

EN EL PARDO Colocación en la explanada.

Los coches de cada grupo ocuparán una sola fila, siendo en cada una el lugar de cada uno de los coches el que ocupará el director...

Según esto, los coches de los grupos A, C, E, G, Y (derecha del paso central) se colocarán de izquierda a derecha...

Todos los coches se colocarán frente al Palacio, y en el centro del paso central el coche engalanado del Real Automóvil Club Español.

La primera fila se colocará a 10 metros de distancia del paredón del foso.

De coche a coche deberá mediar una distancia de medio metro, en el sentido longitudinal y de medio metro de costado.

El desfile se verificará avanzando ligeramente de frente los coches y torciendo a la izquierda los de los grupos A, C, E, G, I, y a la derecha los de los grupos B, D, F, H, J, y en este orden:

Primero, grupo A; segundo, grupo B; tercero, grupo C.

Los coches rezagados deberán colocarse en la avenida del ferrocarril que conduce a la calle principal del pueblo.

Darán la vuelta y se irán colocando en dicha avenida, cara a Madrid, uno detrás de otro, para unirse a sus grupos cuando éstos emprendan su regreso definitivo...

La variación de hora, que antes se había fijado para las nueve y media, ha sido dispuesta por S. M.

Los coches, a medida que vayan llegando, se colocarán en filas de cuatro en fondo, agrupándose en esta forma los correspondientes a cada grupo...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Queda terminantemente prohibido que ningún coche se estacione en la avenida de Palacio, la que deberá quedar absolutamente expedita para la última formación y revista de S. M.

El paso de S. M., si se digna hacerlo, se verificará entrando en la avenida de Palacio por la calle que ocupará el grupo de cabecera...

A las órdenes del señor marqués de Viana habrá encargados que custodiarán del orden establecido.

Llevarán como distintivo, un lazo de los colores nacionales en el brazo derecho.

Itinerario de vuelta.

Cuesta de San Vicente, calle de Ferraz, calle de Quintana, Ronda del Conde Duque, paseos de Arneros y Carranza, calle de Sagasta...

En el Salón del Prado los coches se aproximarán unos a otros todo lo que prudencialmente sea posible, sin otra recomendación especial que la de guardar el riguroso orden establecido.

Frente a la plaza de Cánovas del Castillo (derecha): Grupos A, B, C, D, E, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

En la plaza de Cánovas del Castillo, quedará libre para tomar el rumbo y velocidad que le convenga; pero quedando absolutamente prohibido, salvo fuerza mayor, que ninguno se detenga en la plaza ni calles laterales del Salón del Prado.

Directores.

Grupo A. El conde de Peñarver, B. Marqués de Rafal, C. Marqués de la Torrejilla, D. Luis Bermejo, E. D. Antonio Varay, F. D. Ignacio Pellicer, G. Marqués de Santa Cruz, H. Duque de Arévalo, I. Duque de Santo Mauro, J. Don Jesús F. Duro.

Inscripciones.

D. José del Prado y Palacio, D. Eduardo Sañcho, condesa viuda de Montarco, don Justo San Miguel, D. Jesús Fernández Duro, D. Alfredo Moreno Ossorio, marqués de Ferrera, duque de Montellano, D. Juan García Ocaña, D. Hilario Crespo, D. Manuel García Riera, D. Faustino Archilla, duque de Santo Mauro, conde de Calasanz, D. Carlos A. Levison, duque de Arion, marqués de Valdeiglesias, duque de Alba, D. Luis Martínez Herrero, duque de Aliaga, D. Víctor Penasco, D. Pedro Caro y Martínez de Irujo, duque de Arévalo, marqués de Lisedena, don Carlos Luna, D. Mario Herrero, marqués de López Bayo, D. José Grillo, marqués de Linarés, marqués de Santa Cruz, conde de Montijo, conde de Valdegrana (dos inscripciones), príncipe Pío de Saboya, D. Cándido Rolando, D. José Sangines, conde de Arcenales, conde de Asmir, D. José de Amézola, D. Fernando García Becerra, D. Angel Redondo de Zúñiga, D. Benito Loygorri, marqués de Marina, marqués de Rafal, conde de Heredia Spínola.

D. Juan P. Seoane, D. Dionisio Miguel, marqués de Portago, D. Joaquín Patiño, D. Luis Bermejo, marqués de la Rodríguez, D. José María de las Barreras, ministro de Chile, marqués de Casa Calvo, marquesa del Pazo de la Merced, marqués de Guadalupe, D. Guido Giaretta, D. Santiago Udaeta, marqués de Vandy, D. Juan Gurtubay (dos), D. Francisco Alonso Martínez, D. Francisco Sanz, D. Francisco Lozano, D. Patricio Garvey, D. Patricio Iturriz, O'Neale, D. José García de la Peña, D. Fernando Rodríguez Argüelles, D. Mateo Lacarte, D. Lisardo Calvo, marqués de la Candelaria, D. José María Rato, marqués de Casa Madrid, marqués de Hija de Alau, D. Avelino Montero Villegas, D. José Cervera, D. Juan de Pombo, D. Luis Espuñes, marqués de Villa Real del Campo, D. Juan Felipe Valdés, D. José Miguel Escudé, marqués de Manzanedo, D. Basilio, marqués de Romero de Tejada, D. Basilio Avial, D. Ignacio de Peñarver, conde del Valle, D. Leopoldo de la Maza, D. Eduardo de Olea, marqués de la Mina, D. Antonio García Moriones, D. Angel Manglano.

Barón del Castillo de Chirel, D. Gumersindo Diaz Corobes, D. Francisco Rodríguez Avial, D. José San Miguel, D. Angel González Sarratzen, D. Enrique Chapon, D. Vicente Zald, D. Pedro Sangines, don Juan A. Beistegui, D. Jaime de Losada, don Pedro Archilla, D. José de la Horga, D. Miguel Ortiz, vizconde de Garci-Ruano, conde del Pedregal, D. Javier Bermejo, duque de Medinaeol, D. Ignacio Urcola, vizconde de la Dehesilla, D. Tomás Beruete, vizconde de Eza, D. Ricardo Huerta, D. Luis López, doña María de la Revilla, D. Félix Escobar, D. Andrés Lallot, marqués de la Torrejilla, D. José Lombillo, marqués de Beneméjide, conde de Santa Cruz de los Manuales, don Antonio Vargas Machuca, D. Fernando Dessy Martos, marqués de Morélla, D. An-

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

tonio Barcia, marquesa de Vistabella, Su Majestad el Rey (tres), S. A. la Infanta Isabel, S. A. el Infante D. Carlos, S. A. el Infante D. Fernando, conde de Peñarver, don Manuel Díez.

D. Juan López Dóriga, D. José de las Casas, marqués de Torre Villanueva, duque de Prim, D. Alberto de León y Borrás, D. Juan Antonio de Beistegui, D. Luis Ceres, D. Vicente Monforte, conde de Encines, D. Pedro López Alonso, marqués de Amboago, don Francisco Gutiérrez Salsamán, D. Enrique González, D. Miguel Gallo, D. Carlos Verges, D. Alfredo Miagotti, D. B. Mouillard, D. Antonio Aguilar, D. Gonzalo Lohro, D. Amé. Parzas, señora de Irujo, duque de Santo Mauro, marqués de Casamendoza, marqués de Cubas, conde de Benalúa, duque de la Victoria, conde de Oropesa, D. Fernando Dessy, D. Carlos B. de Quirós, don Francisco del Río, marqués de Urquijo, don Manuel Drake de la Cerda, don Gustavo Baiter, conde de Plasencia, barón de Ortega, marqués de Santo Domingo, señora viuda de Anel, D. Enrique F. Villaverde, don Miguel Díaz Mora, D. Francisco Oscar y Morales, marqués de San Carlos del Pedregal, D. Antonio Carazo, D. Antonio Velázquez y D. Mateo García.

La caravana barcelonesa. En Zaragoza.

ZARAGOZA 27. Ha llegado sin novedad la caravana automovilista barcelonesa.

En el confin del término municipal salieron a recibirla los automovilistas zaragozanos establecidos en la ciudad.

En las afueras de la ciudad aguardaba el gobernador y un gentío inmenso.

El alcalde la obsequió a los expedicionarios con un refresco en el Ayuntamiento, en nombre de Zaragoza.

La entrada de la caravana fue muy pintoresca.

Hoy, a las seis de la mañana, continuará el viaje a Madrid.

En Calatayud. Ha pasado la caravana automovilista.

Calatayud 27. Ha pasado la caravana automovilista.

Immensa muchedumbre se hallaba en el punto de salida de Calatayud.

Los automóviles fueron recibidos con grandes aplausos y vivas y una verdadera lluvia de flores.

El primer coche pasó a las nueve de la mañana. Era el número 16.

Después pasaron los coches 22, 27, 31, 5, 14, 9, 1, 25 y 3.

En Guadalajara. De seis y media de la tarde a ocho de la noche cruzaron la población los coches que forman parte de la caravana organizada por el Automóvil Club de Barcelona.

Numeroso gentío presenció el desfile.

Los expedicionarios pernoctarán en Alcalá, y de madrugada saldrán con dirección a Madrid.

La estafeta motocicleta, que es portadora de un mensaje que en vian desde Barcelona al Rey con motivo de su casamiento, y que debió esperar al plazo aquí a las seis de la tarde, se ha detenido en Ariza por contratiempo, cuya importancia se desconoce.

En Alcalá. Según telegramas recibidos desde Zaragoza, los automovilistas que salieron de Barcelona el viernes y debían llegar a Madrid, según el programa, el lunes, habían decidido llegar a Madrid anoche domingo, por el camino de Ariza.

Uno de nuestros redactores, el Sr. Fernández-Arias, fué ayer tarde a Alcalá a esperar a los automovilistas, en el de 40 caballos Morse, de la marquesa de Lisedena, y presenció la llegada de los primeros expedicionarios.

En toda la carretera de Guadalajara había muchos ciclistas y curiosos que esperaban la llegada de los automóviles.

Todos los curiosos quedaron defraudados, porque la expedición ha pernoctado en Alcalá, excepción hecha de tres coches.

A las seis llegó a Alcalá el coche primero, los autos y ciclistas que salieron de Barcelona a las seis y media de la tarde, que conduca el Sr. López, y que siguió directamente a Madrid.

Luego fueron llegando a Alcalá otros automóviles, por el orden siguiente: uno de 40 caballos, hispanosuzo, conducido por el señor Raixeras; uno de 20 caballos, Delonay-Belleville, conducido por el Sr. Closs; uno de 15 caballos, Darroc, conducido por el señor Clouca; uno de 40 caballos, Berliet, conducido por el Sr. Bocard; uno de 24 caballos, Berliet, conducido por el Sr. Rara; al que acompañaba D. Felipe Romo; uno de 14 caballos, Schurz-Walker, de la señora viuda de Vigo; uno de 24 caballos, hispanosuzo, conducido por el Sr. Abadal; uno de 21 caballos, hispanosuzo, conducido por el señor Salazar; uno de 24 caballos, hispanosuzo, conducido por el Sr. Klein; uno de 24 caballos, hispanosuzo, conducido por D. Francisco Sanz; uno de 24 caballos, hispanosuzo, conducido por el Sr. Solsona, y uno de 24 caballos, Rochet-Schneider, del Sr. Fabra.

A las nueve no habían llegado los otros

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

coches, que se esperaban de un momento a otro.

Los excursionistas vienen muy contentos; por todos los pueblos han sido ovaicionados; los señores que vienen en la caravana llegan roncicos de tanto gritar: ¡Viva el Rey!

El pueblo de Alcalá estaba regocijado con la llegada de los automovilistas.

Los excursionistas catalanes han dormido en Alcalá y hoy por la mañana vendrán a Madrid, para formar en la caravana general de El Pardo, en el grupo J, que dirigirá el Sr. Fernández Duro.

Además del coche del Sr. López, vendrán anoche a Madrid los coches del Sr. Fabra y de la señora viuda de Vigo.

Fiesta aérea.

El Rallye-balloons-automobile organizado por el Real Aero-Club de España para el día 20, a las cuatro de la tarde, será una fiesta que por lo hermosa figurará entre las primeras de las que se celebren con motivo de las bodas reales.

Doce globos tomarán parte. El perseguido será el Jupiter, uno de los más bonitos que se han construido, que ofrece la particularidad de ser cubierto con una capa de aluminio que hace el efecto de un baño de plata.

Es de 950 metros cúbicos y lo llevará como piloto el dignísimo teniente coronel jefe del servicio aerostático de Guadalajara, D. Pedro Vives y Vich.

Las tripulaciones de los demás globos las componen: de Haracán (2.000 metros cúbicos), D. Pedro Sangines y D. Emilio Herrera, pilotos, y los Sres. Montijo, Pedrero y conde del Villar de Felices, acompañantes.

Del Aljón XIII (1.600 metros cúbicos), D. Juan Rugama, piloto, y los Sres. Florez, de la Horga y conde de Berberana.

Del Cierzo (1.600 metros cúbicos), D. Alfredo Kindelán, piloto, y los señores conde de Mendoza Cortina, D. José Mendoza Cortina y conde de Plasencia.

Del Santa Ana (1.300 metros cúbicos), el vizconde de los Aaños, piloto, y señores conde de los Villares, Oñil y Lauffer.

Del Venesio (1.200 metros cúbicos), don Eduardo Magdalena, piloto, y señores marqués de Valdeiglesias y Sangines (D. N.).

Del Alcañán (800 metros cúbicos), D. Román Sánchez Arias, piloto, y D. Gaspar Cienfuegos.

Del Urano (800 metros cúbicos), D. José Cuñillo, piloto, y un oficial del Parque de Guadalajara.

Del Marte (800 metros cúbicos), el señor Pinto, piloto, y un oficial del Parque de Guadalajara.

Del Mercurio (650 metros cúbicos), D. Antonio Gordejuela.

Del María Teresa (600 metros cúbicos), D. Esteban G. Salamanca.

Y del Atón (450 metros cúbicos), D. Jesús F. Duro.

Los premios concedidos hasta ahora son: Para globos. 1.º S. M. el Rey, unos honrosos gemelos. 2.º Marqués de Viana, un barómetro de altura. 3.º Real Automóvil Club, un cronómetro. 4.º Centro del Ejército y de la Armada, un stopestopo Richard; y 5.º D. Jesús Fernández Duro, un barómetro.

Para automóviles. 1.º Centro del Ejército y de la Armada, un cronógrafo. 2.º Real Aero Club de España, un reloj de auto-móvil.

Para las señoras. 1.º Real Aero Club de España, un magnífico en-tout-cas. 2.º Centro del Ejército y de la Armada, un abanico.

Ayer mañana se ha celebrado el sorteo para determinar el orden de salida de los globos, que será el siguiente: Haracán, Mercurio, Alfonso XIII, Cierzo, Marte, Santa Ana, Urano, María Teresa, Venesio, Arion y Alcañán.

En provincias.

En Huesca. HUESCA 27. Los festejos acordados por este Ayuntamiento con motivo del casamiento del Rey, los constituyen iluminaciones, una velada artística en el teatro, conciertos y músicas en los paseos.

En el Circulo oscense y en el Casino liberal habrá conciertos el día de la boda.

La embajada mora. CÁDIZ 27. En el crucero Lepanto, que ha fondeado está tarde, llegó la embajada mora.

En el muelle había sinnúmero de curiosos.

El gobernador militar saludó al embajador en nombre del Gobierno, y el gobernador civil les visitó en el hotel donde se hospedaban.

Después pasaron en coches descubiertos por la población.

Traen para el Rey armas y telas, producto de la industria moruna.

Mañana en el correo marcharán a Madrid.

Príncipes y Embajados. SAN SEBASTIÁN 28. El Príncipe Alberto pasó la tarde en Hernán.

En el sudexpreso salió para El Escorial con el personal de la Embajada extraordinaria, siendo expedido para asistir a la mesa de campaña, presentando armas a Don Alfonso XIII y la música onto la Marcha Real.

En el momento que la Princesa Victoria oyó la sirena del automóvil regio, se asomó al balcón.

Misa de campana. Al poco tiempo el Rey entró en el regio alcázar, y a las diez menos cuarto empezó la misa, que fué dicha por el capellán de dicho batallón de cazadores de Arapiles, don Gerardo Enriquez, asistido por el párroco D. Marcelino Martínez.

El altar portátil donde se celebró ha sido traído de Palacio.

Bajo un dosel de damasco, color carmesí, se colocó un retablo, en el centro del cual aparecía una imagen de la Concepción.

Durante la misa, la banda de música de dicho batallón tocó varios números de Aida y un vís.

La misa fué oída por la Princesa Victoria, que cubría su cabeza con un elegantísimo sombrero blanco y vestía un traje de igual color, ceñido su cintura una cinta de color azul.

A la derecha de la Princesa y próxima al balcón se hallaba la Princesa Beatriz.

En el salón donde se celebraba la misa se hallaba el segundo comandante de Alabarderos, general Capdepon, y el Cuartel Militar del Rey.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

La plaza de Palacio ofrecía un golpe de vista muy pintoresco, y en ella se hallaban formadas en columna las tropas.

La misa fué oída también por bastante público, en que se hallaba todo el vecindario de El Pardo, entre el que destacaban elegantes y distinguidas damas, y las bellísimas señoritas de Lord, Pérez del Pulgar, Briones, Escosura y Guillema.

Revista y desfile. Terminada la misa, las tropas se situaron en el camino que da entrada a la plaza de Palacio.

Al poco rato bajó el Rey del regio Alcázar y se puso al frente del batallón.

Con voz muy clara y varonil ordenó a las tropas formadas en columna de honor, y al frente de las mismas dió media vuelta por la plaza de Palacio.

Al pasar por frente al balcón donde se hallaba asomada la Princesa Victoria, la dirigió una insistente y cariñosa mirada.

Al poco tiempo dejó el mando de las tropas, y entonces desfiló el batallón ante Su Majestad el Rey con gran marcialidad.

El desfile resultó brillantísimo, y todos han hecho grandes elogios del batallón de Arapiles.

El Rey, entusiasmadísimo, felicitó al teniente coronel Sr. Fridrich y le encargó transmitir al batallón el beneplácito con que los había visto el Rey.

Al ponerse S. M. al frente de los Cazadores de Arapiles, fué vitoreado con entusiasmo por la multitud que se hallaba en la plaza de Palacio, y se dióron vivas delirantes a la Princesa Victoria.

Varias noticias. Durante la misa, los Príncipes de Battenberg y la alta servidumbre de la Princesa estuvieron en el balcón.

Todos ellos vieron el desfile de las tropas. Durante la misa, un soldado sufrió un desvanecimiento, teniendo que ser sacado de entre filas.

Esta mañana se ha verificado la distribución de la limosna de 300 pesetas dada por S. M. a las Almenas.

Docecientas cincuenta pesetas han sido repartidas entre las clases necesitadas, en limosnas de dos y tres pesetas, y las cincuenta restantes se han entregado al convento de monjas de la Concepción.

El rancho que paga S. M. el Rey a las tropas de cazadores, les ha sido dado esta mañana.

A Madrid. Concluido el desfile, el Rey salió en un automóvil eléctrico cerrado, con las Princesas Victoria y Beatriz, dirigiéndose al Palacio, donde le aguardaba el conde de Peñarver.

En otros automóviles iban los Príncipes de Battenberg, la servidumbre de las Princesas y el Cuartel militar de S. M.

En otro automóvil se veía que llevaban objetos del golf.

Relieve y parada. A las diez y media se verificó el relieve de Alabarderos, y a las once tuvo lugar la parada, entrando de guardia el capitán señor Melger.

Carreras de estafetas. Esta mañana llegó un carrerista a pie, acompañado de varios ciclistas, siendo portador de un mensaje de la Sociedad Gimnástica Española, dedicado a S. A. la Princesa Victoria.

En dicho mensaje aparecen fotografiados el Rey y la bellísima Princesa Victoria.

Con el mensaje venía una tarjeta del alcalde de Madrid, Sr. Incausti, rogando al alcalde de El Pardo, Sr. Cavanna, en nombre del pueblo de Madrid, transmitiera su afectuoso saludo a la Princesa Victoria.

Baile popular. El día en que se verifique la función en el regio Alcázar de El Pardo habrá un baile popular en la calle de Caballeros.

A cumplimentar. Mañana, a las seis de la tarde, es esperado aquí un tren especial que conduce a los representantes de los Cuerpos Colegiados que vienen a cumplimentar a la Princesa.

Aquéllos regresarán en otro tren que saldrá de El Pardo a las siete y cincuenta.

Los trenes ordinarios de dichas horas quedan, por tanto, suprimidos, y en sustitución del de las siete y cincuenta saldrá uno de El Pardo a las ocho y cincuenta.

Para evitar conflictos, los trenes tranvías se componen solamente de cuatro unidades o más, si a juicio de la Empresa, y por razones técnicas, pudiera adentrarse alguna otra unidad.

Animación. A las dos de la tarde este Real Sitio se halla muy animado, y se espera la llegada de muchísimos viajeros, con motivo de ser hoy día festivo.

Regreso al Pardo. A las tres y quince minutos han regresado en automóvil de su excursión a Madrid Don Alfonso XIII y las Princesas Victoria y Beatriz, y los Príncipes de Battenberg.

Felicitación. Se ha recibido en Palacio un cariñoso y afectuoso saludo dirigido a la Princesa Victoria por la Cámara de Comercio y las señoras del Ferrol, dándole las gracias por su intervención a favor del río que ha sido indultado, y deseándole un sin fin de felicidades y venturas en el nuevo estado que va a contraer.

Dicho telegrama está redactado en inglés.

De excursión. El Rey, las Princesas y los Príncipes de Battenberg, han tomado a las cinco, y a las seis han salido, el Rey en un automóvil con las Princesas Victoria y Beatriz y un Príncipe de Battenberg, emprendiendo la excursión por el camino que conduce al Palacio de la Zarzuela.

En otro automóvil iban el ayudante del Rey, Sr. Boado, y otro Príncipe de Battenberg.

Curiosidad defraudada. Para ver la salida de la Princesa Victoria había en la plaza de Palacio numeroso público, que había venido de Madrid, viniendo defraudado a su intento de concurrir personalmente a la bella Princesa y futura Reina, pues el Rey emprendió un camino que no suponía la muchedumbre iría por él.

Otras noticias. Esta tarde, a las cuatro y media, ha llegado la Sra. Tubau, con su esposo e hijos.

También llegó la compañía que ha estado ensayando las obras que han de representarse en el teatro del regio alcázar.

La carretera de El Pardo está hoy concurridísima, rodando por ella todo clase de vehículos, coches, automóviles y tren.

Regreso a Palacio. A las siete y cuarto regresaron al Palacio, de su excursión a La Zarzuela, el Rey, las Princesas Victoria y los Príncipes de Battenberg.

Al automóvil en que venían S. M. y A. A. seguía otro con la servidumbre.

Las Princesas de Sajonia Coburgo. Diez minutos después de entrar en Palacio Don Alfonso y su prometida, llegaron en automóvil cerrado la Princesa de Sajonia Coburgo y su hija la bella Princesa Beatriz.

Al pie de la escalera las aguardaba Su Majestad el Rey, acompañado de la servidumbre.

La banda de Cazadores de Arapiles tocó el himno inglés mientras SS. AA. se dirigían al salón, donde las esperaban la futura Reina de España con su madre y hermana y con los Príncipes Ranero, Jenaro y Felipe de Borbón.

La comida. A las ocho en punto se sentaron a la mesa S. M. el Rey, que vestía uniforme general, sacos con las insignias de capitán general, las Princesas Victoria y Beatriz, las de Sajonia Coburgo, los hermanos del Infante D. Carlos, D. Jenaro, D. Felipe y D. Ranero, vistiendo los uniformes de Marina y de cadetes de Caballería, y los Príncipes de Battenberg.

LA HUIA DE MARGARITA

LA HUIA DE MARGARITA 547

—¿Dios mío!... ¡Si es la carta que enviaron a Ursula a Maison-Rouge! ¡La carta en que la tendían un lazo, como habían hecho antes con René! ¡Y los miserables se han servido de la firma del notario a quien debía entregar René esta carta que hay aquí cerrada! ¡Y yo que he llevado encima, sin saberlo, esta carta de la cual depende el porvenir de mi prometida! ¡Ah, caballero, cuán dichoso soy! ¡Hubiera pagado gustoso con mi sangre lo que ha puesto ese miserable en mis manos queriéndome asesinar!

—Es indudable que la suerte os favorece—repuso el oficial.—Oscar Loos debía saber que esas cartas estaban dentro del saquito, y ha querido recuperarlas. Por eso os ha tendido un lazo, dándoos una cita en su casa a las once, y esperándoos en el camino con un cómplice.

patenberg, que vestían de frac, excepto el más pequeño, que llevaba smoking, ostentando todos ellos la banda de la gran cruz de Carlos III.

En mesa aparte como la servidumbre, en la que figuraban dos damas inglesas. Difundió la comida, la banda de Arapiles interpretó las siguientes composiciones.

La casa de la pasadoble.
La fiesta de San Antonio.
Caballería ligera, de Supplé.
María Luisa, gavota, de Echevarría.

Después, una orquesta de bandurrias y guitarras, dirigida por el maestro Arredondo, tocó un polka de aires nacionales, varios números de zarzuela y un vals. El Rey felicitó al maestro Arredondo y al director de la banda de Arapiles, señor Ceñis.

Bailables.
A petición del Rey la banda tocó un rigodón, y la orquesta de bandurrias y guitarras interpretó después un vals.

El regreso a Madrid.
A las diez y veinte formó en el patio la guardia exterior y el corneta tocó la Marcha Real.

El día 27, primer ejercicio.—Aprobados hoy: D. Luis Ruiz Galatreta.—D. Felipe Navas Flores.—D. Emilio Alvarez Holguín.—Don Ramiro Requero Basnès.—D. Francisco Alonso Ristori.—D. Antonio Herrero Jus.

Segundo ejercicio.—Aprobados hoy: D. Antonio García Martínez.—D. Blas González García.—D. Luis Vexa Ochoa.—D. Julián Losada Ortega.—D. Carlos Mauriz Barrán.—D. Alonso Guillén Martínez.—D. Ruperto Ribobo Lobos.—D. Manuel Quevedo Flores.—D. Santiago Lanuza Pérez.—D. Ramón Soto Fernández.—D. Isaac Alburquerque Ordóñez.—D. Manuel Azcona Echevarría.

Tercer ejercicio.—Aprobados hoy: D. Abelardo Rivera y Riquelme.—D. Francisco Villafra Girón.—D. Isidoro Azmudáriz Vialaureta.—D. Antonio Blasco Jiménez D. Federico Afino y Lizabre.—D. Luis Benítez Avila.—D. Miguel Urrea Lanza.—Don Miguel Camiñé Rosca.—D. Gabriel Lozano Pérez.—D. Ricardo Enamorado Castiellón.—López.

Arillería.
SEGOVIA 27. Primer ejercicio.—Aprobados hoy: D. Fernando González Muñoz.—D. José Yangias Flor.—D. Joaquín Carballo Alvarez.—D. Pio Martínez Díaz.—D. Daniel Suarez Pazos.—D. Julio Alba Jaquen.—D. Jaime Oleza Bezdari.—D. Antonio Jiménez Sánchez.

Segundo ejercicio.—Aprobados hoy: D. Carlos Gándara y Gándara.—D. Federico Vassallo Fernández.—D. José Duñes Espina.—D. Julio López Morales.—D. Fernando Castro Díez.

Tercer ejercicio.—Aprobados hoy: D. Mariano Zapico Menéndez Valdés.—D. José Fernández de la Palanca.—D. Abel Díez Ercilla.—D. Alfonso Morgado Villapol.—Berzal.

Caballería.
VALLADOLID 27. Tercer ejercicio.—Aprobados hoy: D. Juan Fernández Puente.—D. Pedro Sánchez Plaza.—D. Joaquín Hila Rabadán.—Un suspenso.—Ordóñez.

Administración.
AVILA 27. Han sido aprobados en el tercer ejercicio: Don Rafael Escorbano Germán.—D. Bernardo Ledesma Barca.—D. Bernardo Pastura Pérez.—D. Inigo Seguí Queller.—Vaseo.

DESDE BARCELONA
La Junta municipal.
BARCELONA 28. La Junta municipal republicana ha celebrado una reunión extraordinaria para oír las explicaciones dadas por Salmerón referentes a su conducta ante la solidaridad catalana.

El Sr. Salmerón empezó diciendo que el movimiento iniciado en Cataluña no es obra de partido, sino de un pueblo. Declara que la Junta municipal no tiene jurisdicción para determinar la significación y el alcance de la solidaridad catalana, porque este movimiento envuelve un problema de carácter nacional, cuya resolución compete exclusivamente a la Junta suprema.

Considera forzoso desvanecer los recelos, y asegura que la solidaridad no va en contra ni en favor de nadie, siendo solamente la manifestación de un pueblo que ansia cooperar sus corrientes políticas. Califica de ensueño pensar en que pueda gobernarse solo con los elementos populares.

Terminó augurando grandes males, si los republicanos no toman parte en la solidaridad. Hablaron después otros individuos, a quienes conculó el Sr. Salmerón. Se acordó, por unanimidad, declarar haber oído con sumo gusto las explicaciones del jefe de los republicanos, y significarle su adhesión inequívoca, sin perjuicio de que las Juntas de distrito y locales acuerden la orientación que debe seguirse en el asunto debatido.

Seguidamente se levantó la sesión, dedicándose algunos aplausos a Salmerón y una verdadera ovación a Lloroux. Viaje de Salmerón.
En el expreso de Madrid ha marchado el Sr. Salmerón, acompañado de su familia. Le despidieron los diputados catalanes y muchos corresponsales.

En el apedado del paso de Gracia le saludó el Sr. Rusiñol y la Junta regionalista. Aquél le entregó un ramo de flores con jirafas rojas. El Sr. Salmerón se despidió de todos, diciéndole: Hasta siempre. Parece que va muy satisfecho. Salida de los diputados.
En el mismo tren que Salmerón iba marchando en el expreso.

En el vapor Menorquín salió Rodrigo Soriano para hacer su viaje de propaganda a Baleares. Declaración de Lloroux.
El diputado republicano Sr. Lloroux, que no fué a la estación a despedir al Sr. Salmerón, ha declarado ante sus intimos que entiende es adverso a la Solidaridad el criterio de la Junta municipal.

Si creyera que es favorable—añadió—dimisión la presidencia con que me honro y renunciaría el cargo de diputado, porque considero perjudicial la Solidaridad para el partido republicano. Llegada de Lloroux.
BARCELONA 27. Ha llegado el Sr. Lloroux. Le esperaban el Sr. Junoy, las Juntas municipales republicanas y unas dos mil personas.

Entre aplausos y aclamaciones fué acompañado Lloroux hasta la Fraternidad. El trayecto se halla custodiado por policía y Guardia Civil de caballería. Al llegar al domicilio del Sr. Lloroux para dar gracias por el recibimiento que se le ha dispensado, no obstante haberse de los ordenes de que no salieran a recibirle. Esto—dijo—me compensa de los disgustos que he pasado esta semana.

NOTAS DE ITALIA
FOR TELEGRAFO
(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)
La crisis ministerial.
ROMA 27. Dicese que después de conferenciar Giolitti con Tittoni, éste aceptó la cartera de Negocios Extranjeros.

El Gabinete Giolitti considerase, pues, definitivamente formado; sin embargo, no se publicará la lista de nuevos ministros hasta que Guicciardini vuelva de las fiestas que se celebran por la inauguración del túnel del Simplón. El Ministerio continuará las tendencias de la extrema izquierda.

La Cámara será convocada para el día 7 de junio. Cinco anarquistas!
ROMA 27. Un despacho de Génova dice que la policía, avisada de que en el vapor León XIII venían cinco anarquistas procedentes de Buenos Aires, vigilo la llegada del buque, prendiendo a tan peligrosos viajeros cuando desembarcaron.

Los periódicos avanzados se burlan de la detención, afirmando que se trata de maquinaciones policíacas. El Papa.
La indisposición que ha sufrido Su Santidad Pío X ha sido más grave que lo que en realidad se dijo.

El Papa se halla mejorado; pero tiene que estar sometido a un régimen especial de cuidados, por temor a una recaída. La Iglesia en Francia.
Noticias de buen origen me permiten asegurar que el Papa ha autorizado al coadjutor del arzobispado de París a que confidencialmente diga a la Academia de obispos franceses que la Santa Sede desea que se mantenga viva la protesta contra la ley de separación entre la Iglesia y el Estado.

Figuren en las relaciones de las respectivas provincias. Al acordarlo así, la Junta de Patronato tuvo en cuenta la conveniencia de que concurre a la expresada Asamblea el mayor número de profesores, que, conociendo de las necesidades de sus respectivas provincias, puedan coadyuvar con mayor fruto para las mismas a la más acertada resolución del trascendental problema sobre que principalmente han de versar sus tareas.—El secretario, Fidel Fernández.

ACADEMIAS MILITARES Opositores aprobados.

FOR TELEGRAFO
(DE NUESTROS CORRESPONSALES)
Infantería.
TOLEDO 27. Primer ejercicio.—Aprobados hoy: D. Luis Ruiz Galatreta.—D. Felipe Navas Flores.—D. Emilio Alvarez Holguín.—Don Ramiro Requero Basnès.—D. Francisco Alonso Ristori.—D. Antonio Herrero Jus.

Segundo ejercicio.—Aprobados hoy: D. Antonio García Martínez.—D. Blas González García.—D. Luis Vexa Ochoa.—D. Julián Losada Ortega.—D. Carlos Mauriz Barrán.—D. Alonso Guillén Martínez.—D. Ruperto Ribobo Lobos.—D. Manuel Quevedo Flores.—D. Santiago Lanuza Pérez.—D. Ramón Soto Fernández.—D. Isaac Alburquerque Ordóñez.—D. Manuel Azcona Echevarría.

Tercer ejercicio.—Aprobados hoy: D. Abelardo Rivera y Riquelme.—D. Francisco Villafra Girón.—D. Isidoro Azmudáriz Vialaureta.—D. Antonio Blasco Jiménez D. Federico Afino y Lizabre.—D. Luis Benítez Avila.—D. Miguel Urrea Lanza.—Don Miguel Camiñé Rosca.—D. Gabriel Lozano Pérez.—D. Ricardo Enamorado Castiellón.—López.

Arillería.
SEGOVIA 27. Primer ejercicio.—Aprobados hoy: D. Fernando González Muñoz.—D. José Yangias Flor.—D. Joaquín Carballo Alvarez.—D. Pio Martínez Díaz.—D. Daniel Suarez Pazos.—D. Julio Alba Jaquen.—D. Jaime Oleza Bezdari.—D. Antonio Jiménez Sánchez.

Segundo ejercicio.—Aprobados hoy: D. Carlos Gándara y Gándara.—D. Federico Vassallo Fernández.—D. José Duñes Espina.—D. Julio López Morales.—D. Fernando Castro Díez.

Tercer ejercicio.—Aprobados hoy: D. Mariano Zapico Menéndez Valdés.—D. José Fernández de la Palanca.—D. Abel Díez Ercilla.—D. Alfonso Morgado Villapol.—Berzal.

Caballería.
VALLADOLID 27. Tercer ejercicio.—Aprobados hoy: D. Juan Fernández Puente.—D. Pedro Sánchez Plaza.—D. Joaquín Hila Rabadán.—Un suspenso.—Ordóñez.

Administración.
AVILA 27. Han sido aprobados en el tercer ejercicio: Don Rafael Escorbano Germán.—D. Bernardo Ledesma Barca.—D. Bernardo Pastura Pérez.—D. Inigo Seguí Queller.—Vaseo.

DESDE BARCELONA
La Junta municipal.
BARCELONA 28. La Junta municipal republicana ha celebrado una reunión extraordinaria para oír las explicaciones dadas por Salmerón referentes a su conducta ante la solidaridad catalana.

El Sr. Salmerón empezó diciendo que el movimiento iniciado en Cataluña no es obra de partido, sino de un pueblo. Declara que la Junta municipal no tiene jurisdicción para determinar la significación y el alcance de la solidaridad catalana, porque este movimiento envuelve un problema de carácter nacional, cuya resolución compete exclusivamente a la Junta suprema.

Considera forzoso desvanecer los recelos, y asegura que la solidaridad no va en contra ni en favor de nadie, siendo solamente la manifestación de un pueblo que ansia cooperar sus corrientes políticas. Califica de ensueño pensar en que pueda gobernarse solo con los elementos populares.

Terminó augurando grandes males, si los republicanos no toman parte en la solidaridad. Hablaron después otros individuos, a quienes conculó el Sr. Salmerón. Se acordó, por unanimidad, declarar haber oído con sumo gusto las explicaciones del jefe de los republicanos, y significarle su adhesión inequívoca, sin perjuicio de que las Juntas de distrito y locales acuerden la orientación que debe seguirse en el asunto debatido.

Seguidamente se levantó la sesión, dedicándose algunos aplausos a Salmerón y una verdadera ovación a Lloroux. Viaje de Salmerón.
En el expreso de Madrid ha marchado el Sr. Salmerón, acompañado de su familia. Le despidieron los diputados catalanes y muchos corresponsales.

En el apedado del paso de Gracia le saludó el Sr. Rusiñol y la Junta regionalista. Aquél le entregó un ramo de flores con jirafas rojas. El Sr. Salmerón se despidió de todos, diciéndole: Hasta siempre. Parece que va muy satisfecho. Salida de los diputados.
En el mismo tren que Salmerón iba marchando en el expreso.

En el vapor Menorquín salió Rodrigo Soriano para hacer su viaje de propaganda a Baleares. Declaración de Lloroux.
El diputado republicano Sr. Lloroux, que no fué a la estación a despedir al Sr. Salmerón, ha declarado ante sus intimos que entiende es adverso a la Solidaridad el criterio de la Junta municipal.

Si creyera que es favorable—añadió—dimisión la presidencia con que me honro y renunciaría el cargo de diputado, porque considero perjudicial la Solidaridad para el partido republicano. Llegada de Lloroux.
BARCELONA 27. Ha llegado el Sr. Lloroux. Le esperaban el Sr. Junoy, las Juntas municipales republicanas y unas dos mil personas.

Entre aplausos y aclamaciones fué acompañado Lloroux hasta la Fraternidad. El trayecto se halla custodiado por policía y Guardia Civil de caballería. Al llegar al domicilio del Sr. Lloroux para dar gracias por el recibimiento que se le ha dispensado, no obstante haberse de los ordenes de que no salieran a recibirle. Esto—dijo—me compensa de los disgustos que he pasado esta semana.

Declaró que existe una indisciplina que será la que salve a la patria. Añadió que entre las banderas de la patria, la república y el pueblo, permanecerá como intérprete, resuelto a defenderlas, a pesar de los acerbos que se adopten. Se reservó hablar acerca de lo ocurrido, asegurando que está donde estaba. Lamenta el primer triunfo obtenido por los enemigos, que en vez de abarazarse se han enroscado al cuello de los republicanos. Recomendó a los que lo escuchaban que se disolvieran ordenadamente, para evitar que las proclamas adoptadas por la autoridad, que no se tomaron contra la solidaridad reaccionaria, veng en darsañarse contra la solidaridad republicana. Terminó manifestando que iría después a ofrecer un homenaje a Salmerón por leal y bueno. Los manifestantes se disolvieron sin que ocurriese ningún incidente.

LAS SEÑORAS DE AMERICA

Un pinchazo, media alta y una hasta las cintas. (Palmas.)
Quinto.
Otro Veragua, Cabezón, negro bragao, ancho de cuerna y justificando el nombre. Uno, dos, siete recortitos y por fin comienza la representación del bonito santele Lla suerte de caras de marronzao y tente tieo. Seis puyazos por un caballo. Salvo que muchacho!—pone un buen par y Ostentico otro excelente, que es aplaudido. Repitiendo ambos bien. Lagartillo se encuentra con un toro perfectamente manejable y lo tora desde cerca y tranquilo, dando un pinchazo, media, otra caña y atravesada. Silencio.

Sexto.
Vencio, negro entropelao, bien criado y perenne a la Veragua. Un capotazo por aquí, otro por allá y repetición de la nueva suerte inventada por Alones y que consiste en tirar el capote a la cara del toro. Seis puyazos, quedando en uno de ellos enbrazado el castellón. El toro cumplió en el tercio. Y ahora, ángeles, entonces vuestros coros; arpistas, tañed vuestros laudes; trompetas de la fama, lanzad vuestros más fuertes sonidos; castaños, coged las letras de adorno y todos exclamad: señores, ¡qué par al cambio! ¡qué puesto Fuentes! ¡Ah! ¡qué par! La ovación es de primera. Americano y Moyano terminan el tercio. Fuentes brinda al querido compañero N.N. y hace una faena de muleta inteligente y valiente, colocándose a dos dedos del propio morro del bicho y consintiendo mucho, pues se encuentra con el bicho aplomado y pesadote. Un pinchazo, arrancando bien; media, bicolorada, y una entera, entrando bien y saliendo ídem. Palmas. Fuentes recibe un espléndido regalo de N. N. Séptimo. De Urcola, negro entropelao fino, pero menos abundoso de carnes. Atiende por Corato. Seis puyazos por cuatro caballos. El toro sin ser codicioso era voluntario y cortero. Banderillan Gonzallo y Calderón, rápidamente. Moñes tora con ambos manos y con poco lucimiento; pero siendo su faena reposada y tranquila. El toro está incierto. Media caida y atravesada, haciendo el cake-walk con los pies. Silencio. Octavo. Gorgojillo, de Urcola, negro jirón y de buen tamaño. Su arranca seis veces a los piqueros, clavando seis picos en los cuerpitos de dos penos. Banderillan los chicos de Pepete, y éste se dispone a dar fin de su enemigo, que está sobrado de facultades y tiene las de Cain. Pepete lo tora de valiente, aguantando serios acuchonados. Entra el sevillano con fatigas, dando más de media y repitiendo con otra corta en buen sitio. Uno cuantos capotazos y defunción. Creo que Pepete debe volver a Madrid con toros que merezcan el nombre de tales, porque el muchacho está que ni un jabato. Tinto.

Los tres primeros pases son desde muy cerca, de valiente y tratando de sujetar al bicho que ¡oh dolor! muestra grandes deseos de irse. Sigue su faena de muleta emocionante, pues el bicho entra y sale suelo, y Pepete se cinea una barbaridad. ¡Cómo viene de valiente el joven! Entra derecho para dar un pinchazo, y metiéndose de verdad, da un estocazono formidable contrario de atravesar, saliendo enganchado y volteado. Defunción seguida y palmas. Segundo. De Urcola, Zapalito, negro bragao, buen mozo y aprendido de cuerna. Fuentes intenta hac r algo con el capote y el toro dice que con él no se luce nadie. ¡Sea todo por Dios! En la primera vara entra derribando con estrépito, estando oportuno Fuentes, como asimismo en sus capotazos dados luego con la ciencia de un cañero. Otro puyazo y el bicho se repucha un tanto, doliéndose el tercer puyazo. Echándole los caballos encima, se consigue que, entre todos, el de Urcola tome cuatro puyazos. El público abuchea un tanto al presidente, porque no ve que el toro es buyo. Moyano y Americano se enorgañan de poner las banderillas al bicho, quedando bastante mal ambos muchachos, por las condiciones del toro. ¡Por qué he de decir una cosa por otra! Fuentes tora desde cerca, consintiendo mucho, única manera de que el buyo se le arranque, demostrando que sabe más que el tratado de Torera. Un puyazo para asegurar, buena faena de muleta desde cerca, y entra alegro desde lejos como para demostrar que el bicho tiene algo a la vista, sin clavar. No, señor; eso se da de cachetas con la faena de cerca y consintiendo, ¡estamos! Luego pincha varias veces y de distinta manera hasta conseguir que el toro doble. Buena. Tercero. De Veragua, comicorto, jabonero sueto, bien puesto y gordo. Moñes se abre de capa dando tres verónicas y un farol bueno. Pass el toro a entenderse con los caballos, recibiendo cinco puyazos y permitidos otros var que Fuentes y Moñes se adornan en los. El toro, a juicio, no se lleva en punto a bravura ni tanto así, como los anteriores. Lameño prende un par, que le vale abundantes palmas, y B. José María Calderón otro, también buenecillo, repitiendo el de Lima con un paio suelto. Moñes—vamos a ver la segunda del señor Antonio y a ver si nos confirma la buena impresión del otro día—comienza su faena de muleta con cuatro pases que entusiasman a los del 4. A mi juicio, los pases de pecho, bueno, los otros no. Lia, y entrando recto, pero gapezando con los pies, entra a matar, siendo empujado por el toro. Total, un pinchazo. Nueva faena, de escudo, consintiendo, y entrando igualmente en baldío ante la cara, d otro pinchazo, cabeceando el toro, otro, no metiéndose mucho, y un descabello. Silencio. Cuarto. De Urcola, Borrego, ¡cielos! cárdeno bragao y bien mozo. El tipo es excelente, veremos lo demás. Lagartillo da dos verónicas valerosas y el bicho, con cabeza y voluntad, entra a los piqueros, estando oportuno Pepete en un quite, Palmas. Pino pone un superior puyazo, cerrándose en él el cinco que ha tomado el toro, único que hasta ahora merece el nombre de tal. ¡Ha desmontado, ¡apodó! Han quedado dos. Ostentico coloca un par hacia el rabo y Gonzallo otro, después de demostrar que es un torero de gran circunscripción. Las vueltas que dió. Termina Ostentico con un bueno. Lagartillo recoge los trastos de manos de Pepete y le da una faena de muleta—¡cómo diré yo—suficiente, saliendo prescuido y empitonado por el trazo y volteado, resultando con el calzon roto.

Corrida de Beneficencia
La entrada floja, el calor asfixiante y en el palco regia la infante Isabel. Primer. Casquero, del Duque; negro, gordo y bien puesto de cuerna. Pepete intenta pararle los pies, pero el bicho dice que los tenía parados desde antes de salir de la dehesa. Total, que se va y sólo es de agradecer la buena intención de Pepete. Este entra luego superiormente a un quite. El bicho es blando y aguanta cuatro varas con poca decisión, matando un caballo. Rodas—pariente del coloso—y Garrache, salen con unas banderillas que parecen dos flores, y las colocan bien el pariente del coloso y regular su compañero. Pepete coje los trastos que le da Lagartillo y tras un breve discurso declara que se va a hacer al bicho, despojando ante la cara la muleta muy tranquilo. Los tres primeros pases son desde muy cerca, de valiente y tratando de sujetar al bicho que ¡oh dolor! muestra grandes deseos de irse. Sigue su faena de muleta emocionante, pues el bicho entra y sale suelo, y Pepete se cinea una barbaridad. ¡Cómo viene de valiente el joven! Entra derecho para dar un pinchazo, y metiéndose de verdad, da un estocazono formidable contrario de atravesar, saliendo enganchado y volteado. Defunción seguida y palmas. Segundo. De Urcola, Zapalito, negro bragao, buen mozo y aprendido de cuerna. Fuentes intenta hac r algo con el capote y el toro dice que con él no se luce nadie. ¡Sea todo por Dios! En la primera vara entra derribando con estrépito, estando oportuno Fuentes, como asimismo en sus capotazos dados luego con la ciencia de un cañero. Otro puyazo y el bicho se repucha un tanto, doliéndose el tercer puyazo. Echándole los caballos encima, se consigue que, entre todos, el de Urcola tome cuatro puyazos. El público abuchea un tanto al presidente, porque no ve que el toro es buyo. Moyano y Americano se enorgañan de poner las banderillas al bicho, quedando bastante mal ambos muchachos, por las condiciones del toro. ¡Por qué he de decir una cosa por otra! Fuentes tora desde cerca, consintiendo mucho, única manera de que el buyo se le arranque, demostrando que sabe más que el tratado de Torera. Un puyazo para asegurar, buena faena de muleta desde cerca, y entra alegro desde lejos como para demostrar que el bicho tiene algo a la vista, sin clavar. No, señor; eso se da de cachetas con la faena de cerca y consintiendo, ¡estamos! Luego pincha varias veces y de distinta manera hasta conseguir que el toro doble. Buena. Tercero. De Veragua, comicorto, jabonero sueto, bien puesto y gordo. Moñes se abre de capa dando tres verónicas y un farol bueno. Pass el toro a entenderse con los caballos, recibiendo cinco puyazos y permitidos otros var que Fuentes y Moñes se adornan en los. El toro, a juicio, no se lleva en punto a bravura ni tanto así, como los anteriores. Lameño prende un par, que le vale abundantes palmas, y B. José María Calderón otro, también buenecillo, repitiendo el de Lima con un paio suelto. Moñes—vamos a ver la segunda del señor Antonio y a ver si nos confirma la buena impresión del otro día—comienza su faena de muleta con cuatro pases que entusiasman a los del 4. A mi juicio, los pases de pecho, bueno, los otros no. Lia, y entrando recto, pero gapezando con los pies, entra a matar, siendo empujado por el toro. Total, un pinchazo. Nueva faena, de escudo, consintiendo, y entrando igualmente en baldío ante la cara, d otro pinchazo, cabeceando el toro, otro, no metiéndose mucho, y un descabello. Silencio. Cuarto. De Urcola, Borrego, ¡cielos! cárdeno bragao y bien mozo. El tipo es excelente, veremos lo demás. Lagartillo da dos verónicas valerosas y el bicho, con cabeza y voluntad, entra a los piqueros, estando oportuno Pepete en un quite, Palmas. Pino pone un superior puyazo, cerrándose en él el cinco que ha tomado el toro, único que hasta ahora merece el nombre de tal. ¡Ha desmontado, ¡apodó! Han quedado dos. Ostentico coloca un par hacia el rabo y Gonzallo otro, después de demostrar que es un torero de gran circunscripción. Las vueltas que dió. Termina Ostentico con un bueno. Lagartillo recoge los trastos de manos de Pepete y le da una faena de muleta—¡cómo diré yo—suficiente, saliendo prescuido y empitonado por el trazo y volteado, resultando con el calzon roto.

Toros en provincias
EN MÁLAGA
Grave cogida
MÁLAGA 27. Los toros de Albarrán resultaron bravos. Malagueño y Corchallo quedaron bien, matando y toreando. El espada Rafael Casuso, al cambiar un par de banderillas, fué enganchado por una angle, siendo zarandeado horriblemente. El diestro tiene una herida que le atraviesa el muslo, siendo su estado de pronóstico reservado. EN BILBAO
Los toros de Valle y Bueno lidiados hoy han resultado regulares. El lidiado en último lugar fué condenado a toro. Pertenecía a la ganadería de Bueno. Recajo estuvo muy valiente. Mató muy bien sus dos toros, siendo ovacionado. El chico de El Imparcial, superior en su primero y aceptable en el último. EN MURCIA
Cogida de Mogino Chico.
MURCIA 27. Los toros lidiados en la corrida de esta tarde han resultado flojos. Pertenecían a la ganadería de Gamero Cívico. Mogino Chico, cuando hacía la faena preparatoria para dar muerte a su primero, fué cogido y volteado aporazado, recibiendo un pinchazo en el región gltea. La herida tiene cuatro centímetros de profundidad. Manolete mató los cuatro toros, estando regular en tres y muy bien en el tercero que mató, haciendo una faena de verdadero maestro. EN EL EXTRANJERO
EN NINES
NINES 27. Con un lleno completo se celebró la corrida anunciada, que resultó buena. Los espadas Machaquito y Regaterín, superiores en todo, ganando grandes ovaciones y regados por las magníficas estocadas que dieron a sus respectivos toros. Las cuadrillas trabajaron mucho y muy bien, recibiendo, lo mismo que los espadas, muchos aplausos. Los toros, de la ganadería del marqués de Saltillo, buenos. Mataron siete caballos. El público salió de la Plaza muy contento. EN VALENCIA
ASAMBLEA AGRARIA
VALENCIA 27. Se ha celebrado en el Instituto la anunciada asamblea agraria de Levante. Ha presidido el alcalde de Valencia y han asistido los diputados a Cortes de la región, los diputados provinciales, representaciones de los ayuntamientos, un gran número de Sociedades e innumerable público. Han pronunciado discursos los señores D. Godofredo Ros, secretario de la Comisión; D. Enrique Alberola, diputado provincial; D. Augusto Villalonga, proveedor de la Marina; Guinot, de Castellón; Pérez Saino, de Pego; D. Blas Morant, presidente del Circulo Agrario de Ventros; los diputados a Cortes Sres. Gasset e Iranzo; el Sr. García Berlanga y D. Roque Martínez, representantes de la Federación Agraria de Levante. Todos ellos han sido muy aplaudidos. Resumio los discursos el alcalde. Con gran entusiasmo han sido aprobadas las siguientes conclusiones: Constituir sindicatos en los pueblos que secunten los trabajos de la Federación Agraria sostenida por los Ayuntamientos. Pedir al Gobierno que antes de llegar a la aprobación de los aranceles, concierte convenios que favorezcan la exportación de los productos agrícolas. Pedir que cuando antes reúna las Cortes para aprobar el proyecto de ley de alcoholes que redactó el Sr. Echevarría. Reducción de las tarifas de ferrocarriles, con objeto de favorecer el consumo de los productos agrícolas. Elevar una exposición al Gobierno por conductos de Ventros, los diputados a Cortes de los ayuntamientos y senadores, pidiendo apoyo para los intereses agrícolas.

Telegrafar al Presidente del Consejo los acuerdos capitales y nombrar una Comisión formada por representantes de Ayuntamiento, diputados y senadores, que vaya a Madrid a poner en conocimiento del Gobierno las aspiraciones de la región levantina.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

La Biblioteca Calleja es un acontecimiento que honra a las letras y a la industria nacional. Publica obras literarias de los autores más célebres, y es la más barata del mundo; sus tomos son de gran lujo, de 3 a 490 páginas, preciososamente ilustrados y empastados, y se venden a 80 céntimos el día que se ponen a la venta, que siempre en lunes. Más baratos que folletines y no ven las ordinarias. Tomos atrasados a 1,00. El lunes 28 se publicará la preciosa novela Rosas de mayo. Están ya a la venta los tomos que se habían agotado. Empleados de la casa editorial llevarán muestras a las personas de buen gusto, aficionadas a la literatura amena.

Sabemos por conducto autorizado, que el editor de Cataluña, D. Octavio Vidar, dentro de pocos días tendrá a luz la edición de la obra Don Quijote de la Mancha, primeramente impresa sobre hojas de corcho, cuyo primer ejemplar está dedicado a Su Majestad el Rey. Esperamos ver dicha edición para poderla juzgar como se merece.

LOS ALCOHOLEROS

En Córdoba.—120 fábricas cerradas.
CÓRDOBA 27. Las 120 fábricas de aneidos de esta provincia, aunque muy perjudicadas por la ley de alcoholes, han esperado siempre que una reforma justa las salvaría de la ruina. Ahora, con el cierre de las fábricas de alcohol y con el cierre de las fábricas de alcohol, se quedan sin primera materia y tienen que cerrarse a su vez, como lo hacen, quedando sin trabajo millares de obreros. Impónese, en nuestra opinión, el proyecto de Echevarría, único modo de que las fábricas contribuyan con arreglo a sus fuerzas, y no sufran las trabas de un reglamento absurdo. El presidente del Comité provincial, Caballero. Continúa el cierre.

VILLENA 27. Reunidos los fabricantes de alcohol vínicos de esta ciudad y de los pueblos de Yecla, Novelda, Monóvar, Moratón, Aspe, Sax, Colonia Santa Eulalia, Cartajena, Jumilla y otros, han acordado el cierre definitivo de las fábricas y la supresión de transacciones hasta conseguir que se reforme la funesta ley que actualmente rige. Se ha leído un telegrama del Presidente del Consejo de Ministros, en contestación a otro que los fabricantes habían dirigido lamentándose unánimemente de que lo que fué sólo reflejo de la angustiosa situación de los cosecheros, haya sido interpretado por el Gobierno como una amenaza. Se ha nombrado una Comisión para que visite al alcalde y le ruegue que telegrafe al Gobierno trasladándole las quejas de los cosecheros.

RUSIA

CONFLICTO INMINENTE.
PARIS 27. Dicen de San Petersburgo que la sesión celebrada ayer por la Duma será famosa en los anales rusos. Después de la declaración ministerial y del voto del censura que empujaron los diputados, es inevitable un conflicto entre el Czar y la revolucionaria Asamblea. Reina enorme inquietud en todos los círculos. Los partidos guardan una actitud expectante, y no se atreven a obrar de una manera franca, temiendo comprometerse en lo desconocido. La Duma hállase agitada por las tendencias más contrarias. El partido de los revolucionarios a ultranza quiere que la Asamblea persista en su actitud; sin miedo a las bayonetas czaristas. Otros diputados dicen que aún no es tiempo de romper con la legalidad. Créese que, al fin y al cabo, impondrán los exaltados, dando la señal de una nueva guerra civil. Los asambleístas afirman que la disolución de la Duma será señal de una explosión formidable de motines agrarios, confiscaciones, atentados terroristas y huelgas. El Gobierno hállase decidido a impedir que la Duma se salga de los límites estrictos fijados por las leyes fundamentales. El Czar vacila, y según los informes últimos, el recuerdo de Luis XVI gullinollado no se aparta un instante de su memoria. El miedo a correr igual suerte, le atormenta, temiendo que ideas tan ligúbre le hagan sanar crueldades. Los momentos son gravísimos. El pueblo y la autocracia semejan hoy dos ejércitos, colocados frente a frente, en orden de combate, y que aguardan una orden de sus caudillos para comenzar tremenda batalla. Una bomba.
PARIS 28. En Sebastopol, durante revista militar lanzáronse bombas contra personas oficiales, sin heridos. Tres culpables presos. No límite.
PARIS 28. De San Petersburgo dicen que, a pesar de las resoluciones de ayer de la Duma, el Gobierno declara que no dimiñe y que sólo abandonará su puesto por indicaciones del Czar. Corre, sin embargo, el rumor de que el Presidente Goremykyne dimite. Otro atentado.
Se han lanzado dos bombas contra el gobernador de Tiflis, que iba en coche. Gobernador, ileso. Dos cosacos muertos. R. Blasco.

Próximo podrán enviar sus ofrecidos dirigidos por el Sr. D. José Castelló y Tárrega. Ha llegado de Canarias el Sr. D. Rosendo Mauriz, capitán de Artillería, que es portador del diploma de presidente honorario del Club de Regatas de Tenerife y de las insignias del referido Club, para S. M. el Rey. El popular maestro Varela Silvari ha terminado la composición de un coral titulado Arley Progreso, con destino al Orfeón Segoviano; de cuya importante obra tenemos las mejores noticias. El joven alemán que fué bautizado el último Domingo de Ramos en la parroquia de Santiago de este corte, va a contraer matrimonio católico con señorita española en la villa de Agradá (Soria), después de haber cumplido con el precepto pasqual, con lo que, un poco tarde, habrá recibido cuatro sacramentos. LA SILENCIO. Desagran, 10. Servs. fúnebres. Relojes Longines.—Arenal, 10. C. Moreno. El movimiento social es el anuncio de la vida. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora Los Tirrolenses. Conde de Romanones, 1 y 9, entlos. Hoy lunes, a las nueve de la noche, celebrará sesión pública, en su local, Montecarlo 22, la Academia Médico Quirúrgica Española. El Sr. Yagüe expondrá dos casos de gastroenterostomía por úlcera simple, y el señor Sterling presentará dos de sinusitis etmoidal. Ayer mañana se ha celebrado en la iglesia parroquial del Buen Consejo el enlace de nuestro querido compañero en la Prensa, director de La Revista Notarial y distinguido abogado D. Cecilio Heredia y Ortúño, con la Srta. María Ceballar, siendo padrinos el joven letrado D. Francisco Ceballar, hermano de la contrayente, y la Srta. Cesarea Heredia, hermana del novio. Los nuevos conyugos, a quienes deseamos eterna ventura, han salido para Sevilla. Fábrica de corbatas, Capellanos, 12. Camisetas, guantes, paños de mano, etc. Elegancia, surtido, economía. Precio fijo. Grandes novedades en coronas de comunión, plantas y flores de París y Berlín. Rubio, Concepción Jerónima, 3, entresuelo. Teléfono 58. No equivocarse esta casa con ninguna otra. El Jurado para el concurso abierto por El Boanepelo, de Zaragoza, para premiar el Canto a la Bandera de Aragón, lo forman los señores siguientes: Presidente honorario, D. Joaquín Costa; presidente, el alcalde de Zaragoza, vocales, D. Eduardo Ibarra, D. Alejandro Lerroux, D. Antonio Motos, D. Alberto Casanet, presidente del Ateneo de Zaragoza, D. Antonio Royo Villanova y D. Benigno Varela; secretario, D. Francisco Ximénez de Embún. El plazo para la admisión de trabajos expira el 31 del corriente, a las doce de la noche. Varios artistas piensan obsequiar con una comida íntima al distinguido pintor Julio Romero Torres, para manifestarle públicamente el sentimiento que les produce ver tan injustamente postergado al notable artista. Oportunamente daremos noticia del sitio y condiciones en que se celebrará tan simpática fiesta. Uno de los reclusos en la Cárcel Modelo, sujeto de cuidado, a quien era punto menos que imposible obedecer a la obediencia, ha cometido un atentado contra el director de dicho establecimiento. En vista de que ninguno de los empleados podía reducirle a la obediencia, acudió el señor Millán Astray a la celda donde aquél hallábase encerrado. El recluso, al ver al jefe de la cárcel, arrojó sobre él, porfemente, rechazando su agresión e impidiendo le hiriese con una enorme navaja que blandía. Entregado el preso a los vigilantes por el director de la cárcel, fué encerrado en una celda de castigo. ECOS POLITICOS
Los abajo firmados invitan a sus compañeros y a los españoles vinculados con la Argentina a bajar el día 28, a las diez y media de la mañana, a la estación del Mediodía, para recibir al Excmo. Sr. Dr. D. Roque Sáenz Peña, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario en misión especial, y séquito que le acompaña.—Manuel González, Luis E. de Chaparro, Antonio López Altaro, M. Mondéjar, Benigno Mascius. En la segunda reunión que han celebrado en el Banco de España los representantes de los Bancos extranjeros que han de contribuir a la formación del Banco de Marruecos, ha sido designado París como sitio en que han de tenerse las reuniones sucesivas para redactar los estatutos por que ha de regirse la nueva entidad bancaria. Avisos útiles.
En primera comunión, últimas novedades en medallas de oro y plata. VILLA, joyero, Carretas, 11. CEREVISIA FITA.—Cura las erupciones y supuraciones de toda clase. Preparada con cultivos puros.—Madrid, Martín y Durán, y P. Velasco y Compañía. Jabones de La Central. Hijos de CARLOS ULZURRUM, DON MARTIN, 65. CORSES REGULEZ
Últimos modelos.—BORDADORES, 9. GONOSAN RIEDEL
produce en las enfermedades de las vías urinarias, un efecto sumamente eficaz y positivo, según acredita de un modo absoluto la ciencia facultativa, hasta el día. Representación exclusiva para toda España. ENRIQUE FRANKEN, Málaga. ILUMINACIONES.
JAIMÉ RUIZ, MADRID. Arenal, 22 duplica lo. (Véase anuncio en la cuarta plana.) CUADROS ANTIGUOS Y MODERNOS SE VENDEN, PRADO, 9. ILUMINACIONES
10.000 Luces nuevas, desde 0,75. Luces. Barquillo, 14, y Pálm, 1. Pastillas Graspa.—Is. Barquillo.—Plas, 150. Tos ferrea. Lactoferrina. Cufiara, 3, pta. SOLER
cien años de París por su especialidad en prendas de vestir. MAYOR, 29.

Un pinchazo, media alta y una hasta las cintas. (Palmas.)
Quinto.
Otro Veragua, Cabezón, negro bragao, ancho de cuerna y justificando el nombre. Uno, dos, siete recortitos y por fin comienza la representación del bonito santele Lla suerte de caras de marronzao y tente tieo. Seis puyazos por un caballo. Salvo que muchacho!—pone un buen par y Ostentico otro excelente, que es aplaudido. Repitiendo ambos bien. Lagartillo se encuentra con un toro perfectamente manejable y lo tora desde cerca y tranquilo, dando un pinchazo, media, otra caña y atravesada. Silencio.

Sexto.
Vencio, negro entropelao, bien criado y perenne a la Veragua. Un capotazo por aquí, otro por allá y repetición de la nueva suerte inventada por Alones y que consiste en tirar el capote a la cara del toro. Seis puyazos, quedando en uno de ellos enbrazado el castellón. El toro cumplió en el tercio. Y ahora, ángeles, entonces vuestros coros; arpistas,

